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centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté

seknél árkedvezmény.

Az uj helyzet.
— jan. 8.

A hét legnagyobb szenzációja 
természetesen az uj alakulat, a Lu
kács-kabinet életrekelte. — Sike
rűit Lukács Lászlónak egy, poli
tikailag s pártbelileg egyáltalán 
nem exponált s nem kötött em
berekből álló kormányt alakítania, 
hogyha lehetséges: a végleges 
megoldást is előmozdítsa.

Nem nagy jelentősége van az 
uj kabinetnek, mert még előre 
nem látott kedvező alakulatok 
esetén is kiegészítésre szorul s 
egyelőre nincs is más feladata, 
mint az adminisztratív teendők
nek fennakadás nélküli ellátása. 
Egy érdeme van: az, hogy az 
országot fölmenti — legalább 
egyelőre az exlex terhe alól, 
amely tudvalevőleg rendkívül bé
nító hatással van egész államéle
tünkre. A politikai pártok vezetői 
a Lukács-kabinet számára az in- 
demnitás megadását helyezték 
kilátásba, természetesen csak oly 
célból, hogy választások lehesse
nek kiírhatók, de nem bizalmi 
nyilatkozatként.

Lukács László legközelebb 
megteszi kijelentéseit a parlament 
s a nemzet szine előtt azon irány
elvekről, melyek őt vállalkozásá
ban vezették. Nem adhat azonban 
munkaprogrammot, nem Ígérhet 
végleges megoldást, mert teljesen 
izolálva áll, — sem pártokra, sem 
parlamentre nem támaszkodható,

á ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Tóni.

A .Zemplén* számára irta:
Wiczmándy Jenő.

Úgy éljen ő, Csicseri Tóni ur 
volt tetőtől talpig.

Fején ragyogó cilinder, alatta jól 
fésült baj, szikár termetén prémes 
bunda. Tóni volt a vármegye büsz
kesége.

A megyei hajdú alázatosan emelte 
meg süvegét, ha Tóni, a titkár ur át
lépte a vármegye ódon kapujának 
küszöbét.

Tónit le,q|K) akarattal sem le
hetett lumeiHp mondani, sőt az 
irigyei titokban ostobának tartották, 
annyi mégis bizonyos volt, hogy Tóni 
nélkül nem eshetett mulatság. Tóni 
fellépése a társaságban határozott 
volt, mint a legöregebb primadonná
nak, folyékonyan és meggyőzően be
szélt.

Vitás ügyekben ez volt a kér
dés : mit mond Tóni ?

Mindezekből látszik, hogy Tóni 
népszerű volt megyéjében,

A népszerűségre lehet valamit

tehát egyszerű hivatalnok kor
mány. Az ő múltja, eddigi poli
tikai pályafutása s vezérelvei 
különben is ismeretesek a nemzet 
előtt s ezekből vonva konzek
venciát, lehetetlennek tartjuk- 
hogy a politikai helyzetet végleg 
és tartós eredménynyel rendez
hesse. Egyelőre azonban a kér
désnek idefejlődése is valami, 
mert az uj rendszer csak siettetni 
fogja a végleges megoldást.

Leginkább elfogadható azok 
kombinációja, akik azt állítják, 
hogy miután Lukács garanciát 
nyert a pártok vezetőitől arra, 
hogy a parlamentben megkapja 
a rövid 2 hónapos indemintást, 
— azonnal hozzálát az uj válasz
tások megejtéséhez. Ez a terve
zet nemcsak elfogadható, de a 
jelen viszonyok közt az egyedül 
helyes is, mert más kivezető ut 
valóban nincs és a király nem 
régen jelentette ki, hogy a meg
oldást csakis alkotmányos utón 
kívánja, már pedig itt más 
alkotmányos ut, — az eddigiek 
szerint nincs.

Arról álmodni sem lehet, hogy 
a Lukács-kormány az uj válasz
táson többséget nyerjen. A nemzet 
sokkal széttagoltabb most, mint 
valaha s midőn annexiós milliók 
meg mindenféle, — törvényileg 
biztosított jogainak nem érvé- 
nyesülhetése állanak a választás 
hátterében : hát bizony nem igen 
fog az uj rendszerért lelkesülni.

Az ősi szabadelvű párt amaz

építeni, gondolta Tóni és építeni kez
dett. Mindenekelőtt hitelét alapozta 
meg, természetszerű, hogy a titkári 
stallun nem volt elegendő reprezen
tációs költségekre.

Az úgy, ahogy, elkészült alépít
ményt kellett tető alá huzni. Á hitel 
jó, gondolta Tóni, de sokkal bizto
sabb a tőke.

A tőkék, mint köztudomású, nem 
lógnak a levegőben, ez a szomorú 
igazság Tóni előtt sem volt titok.

Mindazonáltal az világos volt, 
hogy tőkére szükség van, a hitel 
mégis csak rossz fejős tehén.

De honnét vegye a tőkét ?
Ez a gondolat nem kis fejtörést 

okozott kitűnő barátunknak.
Ha megütné a főnyereményt! Ez 

volt első gondolata, bár bizonytalan
nak látszott, mégis ki tudja?

Nem egyszer olvasta az újság
ban, hogy „Kis szerencséje nagy s 
Török szerencséje örök." Ki tudja? 
Egyik ismerőse is beszélte, hogy a 
sarki mézeskalácsos igy alapította meg 
a szerencséjét. Egy ajtócskát nyitva 
kell tartani a szerencse számára, me
lyen beröpülhet.

Tóni kinyitotta az ajtócskát s 
egy egész sorsjegyet vásárolt.

Ma talán még önérzetesebben lé

elvei kelnek ki sírjaikból most, 
melyeket a nemzet egyáltalán 
nem óhajtott viszontlátni. Az utóbbi 
idők alakulásai más eszméket 
vetettek felszínre. Az alkotmány 
párt, az Andrássy Gyula és Széli 
Kálmán, sőt velük egyetértésben 
a Kossuth Ferencék programmja 
mind szélesebb területen hódított. 
A végleges rendezés nem is kö- 
vetkezhetik el másként, csak e 
kiváló vezérpolitikusok közös 
megegyezésével adandó uj prog
ramra alapján, amely programra 
a nemzet kívánságait tartalmazva, 
annak közös egyetértésével talál
kozzék s tegye lehetővé olyan 
parlamenti többség inkarnációját, 
mely valahára nyugodt, eredmé
nyes munkálkodás mellett valóban 
a fejlődés utain vezethetné a 
nemzetet.

Nem szabad és nem is lehet 
e nagy munkából senkit kizárni, 
sem előbbi pártállására, sem sze
mélyére való tekintettel. A leg
nagyobbakat, a legtehetségeseb
beket kell egy táborba gyűjteni, 
hogy az ingadozást végre az 
állandóság korszaka váltsa fel.

A Lukács-kakinet kinevezése 
tehát végeredményében nem je
lenti a válság megoldását, egye
dül csak a kormányválság meg
oldását. A válság fennáll továbbra 
is, sőt éppen a válság megnem 
szünte hozta létre az uj kormányt. 
Uj rendszert ez nem teremthet, 
csak átmeneti intézkedések van
nak passzív számlájára felje-

pett a hivatalba, megtette az első, 
nehéz lépést a tőke előteremtéséhez. 
Kollegái gratuláltak a kitűnő eszmé
hez és Tóni boldog, megelégedett 
volt Délben mégis kis kellemetlen
ség érte, nagyszakállu szabója kért 
váratlanul kihallgatást és benyújtotta 
számláját.

— Kedves barátom, — nyugtatta 
meg Tóni — ma lehetetlen, de há 
rom hót múlva benézek üzletébe s 
akkor minden dolgát készpénzzel 
megveszem.

A szabó értelmetlenül, de nem 
bizalom nélkül nézett Tóni arcába, 
ki igy folytatta :

— Bár azt mondják, az ur nem 
fizet, nem siet és nem csodálkozik, 
én ezt a meghatározását le fogom 
szállítani a saját értékére. Számíthat 
reám.

Kidomboritotta mellkasát és lát
hatóan. örült a cikornyás körülírásnak, 
amelyet kikerekitett. A szabó tiszte
letteljesen távozott.

Tóni mosolygott, ha ennek az 
embernek csak kis üzleti érzéke lett 
volna, gondolta, nem hagyja kiakná
zatlanul az alkalmat, hanem pár ru
hát ajánl, mikor három hét múlva 
pénzéhez juthat. Hja, az üzlet tudo
mány. Kéjesen tapogatta meg a tár-

gyezve, melyeket hogy mi módon 
aktivál, azt a közeli napok már 
megmutatják.

A legközelebb múlt idők ta
pasztalatai amellett bizonyítanak, 
hogy mai parlamentünkben nincs 
olyan párt, mely nemzet és király 
által egyaránt elfogadható prog- 
rammot tudna adni. Ezért szük
séges tehát a legkiválóbb erők 
egybegyűjtése, ezért nem lesz 
itt addig béke és állandóság, mig 
ez nem sikerül. A szertehuzás 
folyton csak emészteni fogja 
nemzeti erőinket, mígnem a vég
leges züllésig jutunk. Hogy onnan 
aztán lesz-e visszatérés ? az mély 
titka a jövőnek.

A hónapokon át tartott meddő 
tanácskozások sorozata annyira 
összekuszálta a helyzetet, hogy 
annak csak időleges rendezése is 
nagy feladat lesz. Ennek a parla
menten kívül álló, egyedül köz
vetítő kormánynak bár első sor
ban csak az adminisztráció ellá
tása képezi feladatát, de erkölcsi 
kötelessége már vállalkozása foly
tán az is, hogy a nemzet és király 
közt megértést, megegyezést te
gyen lehetővé. Ha ez nem sikerül 
neki, eltűnik az ismeretlenség 
homályában s a nemzet sorsa 
ismét csak önkezébe száll vissza. 
Hogy akkor miként fogintézkedni? 
Ha szertehuz éspártoskodik: akkor 
elpusztul, — ha összetart, akkor 
megalapozza jövőjét.
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cájában lapuló vadonatúj sorsjegyet.
Három hét, — csak mihamarabb 

eltelnék a három hét.
Minden különösebb ok nélkül, 

zsebében érezte már a lotto aranyait 
s ma, bár mint mondotta, szerény 
keretek között, megvendégelte barátait.

A várva várt nap megérkezett s 
Tóni tagadhatlan izgalommal várta a 
sürgönyt, mely szerencséjét hírül 
hozza.

Dói elmúlt, a kollegák eltávoz
tak, csak Tóni ült ernyedetlenül szo
bájában, a késő esti órákban tört 
meg türelme s az egyszer szemlesütve 
lépett ki az ócska kapun s a küszö
bön megbotlott.

Az első erkölcsi vereség, gon
dolta Tóni s mélyen szemébe húzta 
kalapját. Nevetni fognak a fiuk az ő 
rovására, de csak nevessenek, nem 
csak egy húzás van. Itt azonban gon
dolkodóba esett, ez a szerencsejáték 
mégis nagyon bizonytalan alap, nem 
tiszta munka.

Másutt kell leereszteni a hálót, 
de hol ? Hajnalban riasztotta el az 
álom fantasztikus gondolatait, más
nap mégis jóakaratu elnézéssel fo
gadta társai csipkedését.

Titokzatos hallgatása némelyek
ben azt a gyanút ébresztette, hogy
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— jan. 7.

Justh Gyula nem jön. Lapunk 
legutóbbi számában említettük, hogy 
az önálló bank ügyében a sátoralja
újhelyi Függetlenségi Kör folyó hó 
8-ikán népgyülést tart, melyre Justh 
Gyula is megjelenik. Mint ma dél
után értesültünk, a terv megváltozott, 
mert Justh Gyula nem jön városunkba 
s igy a népgyülés és az azzal kap
csolatban megtartatni szándékolt ban
kett elmarad.

" **
VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Kinevezés. Meczner Gyula fő
ispán Diószegby József végzett jog
hallgatót ideiglenes minőségű díjas 
közigazgatási gyakornokká kinevezte.

)( Városi rendkívüli közgyűlés.
Sátoraljaújhely rend. tan. város kép
viselőtestülete folyó hó 7-ikére kitű
zött, de elhalasztott renkivüli köz
gyűlését folyó hó 10-én, hétfőn dél
után 3 órakor fogja megtartani. A 
már szétküldött tárgysorozat letár- 
gyalása után értekezlet lesz, melyen 
a szakbizottságok kiegészítésére vo
natkozólag fognak tárgyalni a kép
viselőtestület tagjai.

)( Legtöbb adót fizetők névjegy
zéke. Sátoraljaújhely város legtöbb 
adót fizetőinek 1910. évi névjegyzéke, 
mely a képviselőtestületnek múlt évi 
dec. hó 20-án tartott rendkívüli közgyű
lésében állapíttatott meg, f. 1910. évi 
január hó 6-ik napjának d. e. 8 órá
jától kezdve 15 napon át a város 
irattárában a hivatalos órák alatt 
közszemlére van kitéve. Mindazok, 
akik a képviselőtestületi határozat el
len felebbezéssel élni akarnak, feleb- 
bezéseiket az alispánhoz címezve a 
fentebb kitett naptól számítva 15 nap 
alatt a városi iktató hivatalba ad
ják be.

)( Pályázat községi orvosi állásra. 
Zemplén vármegye alispánja pályá
zatot hirdet a Tokaj nagyközségben 
elhalálozás folytán megüresedett köz
ségi orvosi állásra. Ezen állás java
dalmazása : törzsfizetés 1600 korona 
és a község részéről fizetendő és kor-

az éjjel mégis megjött a rendkívüli hír.
Tóni makacsul hallgatott s ez 

kiköszörülte a nimbusán esett csorbát.
— Valami történt a fiúval — 

gondolták a kollegák.
Tóni mosolygott s délben betért 

tisztességtudó szabójához,
— Minden rendben van kedves 

barátom, — kezdte el, — küldje el a 
legjobb mintákat lakásomra, hogy 
kényelmesen választhassak. Maga 
ternót csinált velem. Délután öt óra
kor otthon vagyok.

Elegánsan lépett az utcára s a 
szabó tisztességteljesen zárta be mö
götte az üzlet ajtaját.

Tóni a tudós egyszerűségével ha
ladt az utcán s mint illik keveset
többet szórakozottan, nagy nap volt, 
ma a titkár ur a fel találók sorába 
lépett.

Sok mindent feltaláltak már, de 
az még senkinek sem jutott eszébe. 
Milyen korlátoltak az emberek, gon
dolta nemes egyszerűséggel Tóni, 
hogy mégilyesmit is fel kell találni.

Ebből is látszik, hogy találmá
nyával tökéletesen meg volt elégedve, 
a sikerre bizonyosan számított, erköl
csileg és anyagilag.

Kisebb főnyereménynyel minden

ül ány ha tósági megállapítás alatt lévő 
lakbéráltalány 600 korona, továbbá 
látogatási és halottkémlési dijak. Pá
lyázati határidő 1910. január hó 31. 
Választás 1910. február 3-án.

HÍREK.

— Ünnepek. Jan. 6-án, csütör
tökön Háromkirályok napját (Vizke
reszt) ünnepét ülte a róm. katb. egy
ház. E nap estéjén pedig a gör. kath. 
egyház karácsonyi ünnepe vette kez
detét. Pénteken éjfélkor Miklósy Ist
ván főesperes éjféli misét, majd pén
teken délelőtt ünnepi nagymisét mon
dott a zsúfolásig megtelt sátoralja
újhelyi gk. templomban. Gör. katb. 
hittestvéreink ünnepe most csak 3 
napos, mert vasárnap esik a harma
dik napra. A múlt éven csütörtökön 
lévén karácsonyuk első napja: 4 na
pon át ünnepeltek. Az ilyen ünnepi 
alkalmaknál azonban ugyanazt a bajt 
tapasztaljuk, amitől a róm. kathoiiku- 
sok most igyekeznek megszabadulni: 
szűk a templom. Sokáig a gkatholi- 
kusok sem halaszthatják templomuk 
átépítését. Eszünkbe juttatja továbbá 
ez az ünnep a naptáregyesités nagy 
eszméjét, melyet a közelmúltban már 
megvalósíthatónak véltünk, a mely 
azonban egyes püspökök aggályai 
miatt ismét ad calendas graecas ma
radt. A budapesti gkath. hitközség 
azonban túltette magát az ósdiságon 
s pápai engedély alapján a Gergely- 
naptárt használva, együtt ünnepet a 
római katholikusokkal.

— Lelkészi helyettesítés. Osváth 
Mátyás prépost, mádi plébános nyu
galomba vonulásával megüresedett 
állásra Hankó Gyula girincsi lelkész 
lett kinevezve. A plébániai hivatal 
átvétele és átadása január 3-án ment 
végbe.

— Temetés. Uzv. Mattyasovszky 
Kálmánnét folyó hó 6-án szállították 
a sátoraljaújhelyi „Erzsébet" közkór 
ház halottas szobájába s innen még 
az nap d. u 2 órakor temették el a 
helybeli köztemetőben. Az egyházi 
szertartást Bessenyei István apát- 
plebáuos végezte papi segédlettel. A 
temetésen jelenvoltak az elhunyt úrnő 
gyermekei, testvérei, valamint társa-

esetre felér, gondolta s elégedetten 
mosolygott befelé.

Másnap a vármegyei hajdú szi
gorúan, államtitokzatosan kifent ba- 
juszszal s a szabadalmi hivatalnak 
„sürgős" jelzéssel címzett csomaggal 
jött ki a titkár úrtól. Az aljegyző 
urak azonban kordont vontak s a be
csületes hajdú tiltakozása dacára 
sznmügyre vették a corpus delictit.

Miért ez a csoportosulás? zsör
tölődött egy kövér ur, aki arról volt 
nevezetes, hogy „esze" sok volt s 
főjegyzőnek választották.

— Mi az ? kérdezte emeltebb 
hangon. Majd közderültség közölt, 
hivatalos megvizsgálás céljából át
vette a terjedelmes csomagot. A fő
jegyzőt követték a hivatalos szobába 
alantasai.

Tóni ezalatt nyugodt önérzettel 
gyújtott rá egy havannára. Ha tud
nák ezek a fickók, milyen tehetség 
van közöttük, gondolta szerényen.

Ad acta alá kanyaritotta nevét, 
mikor ajtaja nagy robajjal kinyílt s 
szinte beestek rajta kollégái.

— Éljen az uj automata! Kiál
totta egyik s a főlkiálltást szűnni 
nem akaró nevetés követte.

Tóni megdöbbenve pillantott fel 
a nagy acta halom közül.

dalműnk előkelőségei. A család a 
gyászeset alkalmából a következő 
gyászjelentést adta ki: Alulírottak a 
nagyszámú rokonság nevében is mely 
fájdalommal tudatják, hogy also- 
mátyásfalvi özv. Mattyasovszky Kál
mán né szül. újlaki Rácz Gizella éle 
tének 48-ik évében, Nyirbogdányban, 
a haldoklók szentségének felvétele 
után, váratlanul elhunyt. A megbol
dogult hült tetemei Nyirbogdányban 
folyó hó 5-én délután 1 órakor fog
nak a róm. kath. egyház szertartása 
szerint beszenteltetni. — Beszentelés 
után a drága hamvak folyó hó 6-án 
délelőtt Sátoraljaújhelybe fognak szál
líttatni, hol a temetési szertartás az
nap délután 2 órakor fog végbemenni. 
Az engesztelő szentmise-áldozat a 
megboldogult lelki üdvéért folyó hó 
11-én Nyirbogdányban lesz az Urnák 
bemutatva. Nyirbogdány, 1910. évi 
január hó 3-án. Áldás és béke leng
jen porai felett 1 Mattyasovszky Sa
rolta ifj. Szalánczy Ferencné leánya, 
Mattyasovszky Kálmán fia, ifjú Sza
lánczy Ferenc veje, Rácz Ernő, Rácz 
József, Rácz Miklós testvérei.

— Eljegyzés. Mitrovich Endré
nek, a Bodrogközi Tiszaszabályozó 
Társulat ellenőrének Margit leányát 
Királyhelmecen eljegyezte Urhányi
lÁ^onf lraecui nnfitni TkcmtORiWi fo-
galmazó.

— Gazdasági cselédek jutalma
zása. A földmivelésügyi miniszter 
Meczner Gyula főispán előterjeszté
sére Berta' István nagycigándi és 
Kukó János zétény—bolyi gazdasági 
cselédek részére negyven évet megha
ladó hűséges és szorgalmas pél
dát nyújtó szolgálatuk jutalmazásául 
100—100 korona jutalmat és elis
merő oklevelet adományozott.

— Halálozás. Semsey Sándorné 
szül. vattai Batta Amália, Semsey 
Sándor nyugalmazott vármegyei szám
vevő neje, folyó hó 6-án Sátoralja
újhelyben elhunyt. Halálát férje és 
gyermekei gyászolják. Temetése folyó 
hó 7 én ment végbe nagy részvet 
mellett.

— A tisztviselők köréből. Dr. 
Kiss Géza kir. pénzügyi titkárnál 
tegnap ismét 2 állami tisztviselő je
lentette be a hg. Windisch-Gratz féle 
Hecske-téri telken esz közlendő tiszt-

— Mit akartok ? Kérdezte elfo
gult hangon.

Pillanatnyi csend követte sza
vait, mely alatt a gömbölyű főjegyző 
jelent meg, kezében hatalmas foliáns- 
sal. Pápaszeme az orrán volt s kö
nyörtelenül olvasni kezdett a papírról.

Szabadalmi kérvény 1
Tárgy: Az Akadémia bíráló bi

zottsága munkájának megkönnyité- 
sése készült automata.

Kivitel; Az automata alakja 
tyuk, csőre alatt mint az ábra mu
tatja, terjedelmes nyílással, hova a 
pályamunka helyezendő.

Eredmény: A tyuk száz aranyat 
költ ki.

A főjegyző leeresztette orrán a 
pápaszemet s az elismerés hangján 
szólt:

— Ezt Te találtad ki Tóni ? 1
Tóni kifeszitette mellét.
— Én.
A fölharsanó nevetés kicsit le- 

hütötte büszkeségét., de a főjegyző 
szavai megnyugtatták.

— Gratulálok barátom, — be
szélt a derék ember komolyan — az 
eszme uj és jó, de korai; egyelőre 
hogyan is mondják hivatalosan, ad 
acta tesszük. Majd elővesszük.

Mikor Tóni egyedül maradt, ál

viselő lakások építkezéséhez, illetve a 
telek megszorzáséhoz való hozzájáru
lását. Ha még egy pár jelentkező 
lesz, a Telek felosztása s az építke
zésnek a tavasz nyiltával való meg
kezdése nem szenved halasztást.

— A sorozás. Vármegyénk te
rületén az 1910. évi fősorozás elő
munkálatait úgy a községek, mint a 
járási főszolgabírók csaknem teljesen 
befejezték. Ha az exlex állapot meg
szűnik, a fősorozásoknak március hó 
elején való megkezdését semmi sem 
gátolja, ellenkező esetben azonban 
ismét húzódni fog ez is, nem csekély 
kárára és bosszúságára az ország né
pének, mely vér- és pénzadóval eléggé 
meg van terhelve Bécs nagyhatalmi 
hóbortjából.

— Elhunyt lapszerkesztő. A 
kassai újságírók nesztora, a lelkiis
meretes, becsületes, tiszta tollú új
ságírók példányképe: Proché Ede, a 
„Kaschauer Zeitung" szerkesztője, 
életének 76-ik évében f. hó 7-én 
délelőtt 8 órakor elhunyt.

— Nyilvános köszönet. Róth Mó
ric, dr. Róth József és dr. Róth Hugó 
urak édes anyjuk, néhai Róth Ber- 
nátné szül. Here Róza úrnő nevére a 
vezetésünk alatt álló „Izr. szegény 
gyermekeket felruházó egyesület" ja
vára 200 kor. alapítványt tettek. Mi
dőn e kegyes adományt e helyen 
nyugtázva, hálásan megköszönjük, 
biztosítjuk a nemes szivü alapítvány 
tevőket, hogy a jótékonyságáról is
mert úrnő emlékét az egyesület min
denkor kegyelettel fogja megőrizni. 
Az egyesület nevében : Kun Frigyes 
elnök, Zinner Adolf pénztáros.

— Perlekedés korcsmaügyben. A 
kassai kir. pénzügyigazgató is arra a 
meggyőződésre jutván, hogy nagyon 
sok Kassa városában a korcsma, 40 
italmérő engedélyének elvonását vette 
tervbe. A „Kassai Hírlap" ez ügyet 
tárgyalva súlyos vádakat emel Stekker 
Károly ottani tekintélyes ügyvéd ka
marai elnök ellen, ki úgy politikai, 
mint társadalmi téren vezérszerepet 
visz Kassán. Az italmérési ügyek 
körül Stekkert tartja bűnösnek, aki 
természetesen nem hagyja szó nélkül 
a súlyos vádakat s az ügy a bíróság 
elé kerül. Érdekes büriper fog kifej
lődni e nem mindennapi dologból. A

mélkodott, majd szégyenkezett kicsit, 
végül megnyugodott, persze, a hiva
talos copf, gondolta, de váriatok 
csak, rajtam nem fogtok ki.

Hetekig keveset beszélt Tóni, 
még az érdeklődő szabóját sem fo
gadta, keveset evett és alig aludt.

Barátai aggódni kezdtek miatta 
s egyik-másik jóakarója sajnálkozva 
jegyezte meg, hogy kár, de úgy lát
szik Tóni elméje meghibbant.

Nem kis csodálkozásukra azon
ban, Tóni egy szép napon diadalma
san ragyogó arccal köszöntött be a 
hivatalba. „Heuréka" 1 kiáltotta már 
az ajtóban s nyomaték ©káért a szol
gát pohár sörért szalasztotta.

A kartársak szorongva állták 
körül, hiába, Tóni sikertelen vállal
kozásai dacára, népszerű maradt.

— Végre, meg van fiuk, amire 
büszkék lehetünk, mondotta leeresz- 
kedőleg, miért néztek furcsán rám, 
mondom, hogy meg ^an. Lesz ezután 
a kasszában pón? Aj fiuk! Da ti 
nem is örültök 1

A fiuk örültek, mégis egyik meg
kérdezte :

— Mi van meg Tóni?
— Mi ? Csodálkozott Tóni, hát a 

repülőgép. Éjjel-nappal dolgoztam 
rajta. Megvan.

Eladó házak olcsó fe kednező fizetési teltételei! mellett.
Bővebb felvilágosítást ad :

Or. Eettelheim Mob ügyvéd Sátoraljaújhely, Xazinczy-u. 11.
ílRHRSt trlifink a mai knnnalll VlT- abba- a. helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is ki tudom elégíteni.yujJCul Ilii Ilin U mill nul l (II I . Fehérnemű es vegytiaztitó intézetemet a legújabb fényesítő és hajlító gépekkel rendeztem be

, . ...... . , , , ,.s mi,D(ieo gallér éle egy oly géppel lesz simítva, hogy a viselője meg van védve a nvak kidörzsö-lésétől. A gallérok színe hotebér és e.egáns diszsrét fényt kap, megkapja vászonszerü jellegét és nem lesz olyanná T—- - . - T
™n‘ 8 e1eC80k, gallér- Vegytisztító intézetemben megfelelő átalakításokat tettem, holis a férfi- és nőiruhák, valamin I^alOSl 2v£.
kézimunkák a legújabb módszer szerint tisztittatnak. Az elkészült munkák a lehető legolcsóbb árak mellett 8 napon mosó És vegytisztító Intézete 
belől kifogástalanul eszközöltetnek. - Gyors és pontos kiszolgálást biztosit és mennél számosabb megbízást két “ al TO rTÍ j aÜI h el y
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támadás következtében egyébként 
Stekker Károly ügyvédtársai is érte
sülést szereztek s azonnal megtet
tek mindent, hogy méltó elégtételt 
szolgáltassanak Stekker Károlynak. 
Az ügyvédi kamara helyiségében 
gyűlt össze az ügyvédi kar s ott tár
gyalván az esetet elhatározták, hogy 
saját lakásán keresik fel elnöküket, 
hol dr. Glück Lipót fogja az ügyvédi 
kar érzelmeit tolmácsolni; elhatároz
ták továbbá, hogy az elnöküket ért 
támadással szemben tiltakozó kije
lentést tesznek közzé. Az ügynek 
még lovagias utón is lesz folytatása, 
amennyiben Stekker Károly honvéd
hadnagy az apját ért támadás követ
keztében elégtételt kért a Kassai 
Hirlap felelős szerkesztőjétől, László 
Bélától.

— Aranylakodalom. Sárospata
kon 1910. január 7-én ünnepelték 
Harsányi Mihály és neje született 
Engelbrecht Anna 50 éves házassági 
évfordulóját. Reggel 8 órakor a ref. 
templomban Bálint Dezső esperes 
mondott ünnepi beszédet az ősz pár
hoz, kik körül sereglettek gyermekei, 
unokái, dédunokái, rokonai és tiszte
lői. Megható volt nézni a két aggas
tyán könytől ázott arcát, kik egyéb
ként a legjobb egészségben érték el 
aranylakadalmukat.

— Milyen idő lesz januárban? 
A Meteor Írja: Erősebb, hidegebb 
jellegű befolyás a január havi 17-iki 
változási nap hozhat a bolygók részé
ről. A gazdaközönségnek nagyon résen 
kell lenni-, mert a mostani kedvező 
állapot, mely a korán beállott téli 
időt mintegy megszakította, nagy elő- 
vigyázatra inti elsősorban a gazdákat. 
Január havának változási napjai: 11, 
12, 13, 17, 23, 25, 30 és 31-re esnek. 
Legerősebb hatásúak 11, 13, 17, 25 
és 20-ikiak. A 11 — 12-iki enyhe, 
csapadékos, 17-iki hideg, havas, a 
22-iki enyhült, száraz, a 30 iki szeles, 
hidegebb.

— Elfogott kivándorlási ügynök. 
Ismét egy kivándorlási ügynök került 
az igazságszolgáltatás kezébe. Holló 
pácini csendőrőrmester e napokban 
Sátoraljaújhelyben letartóztatta Grosz- 
man Bernát helybeli lakost egy má
sik kivándorlási ügynök bemondása 
alapján, aki elfogatásakor elárulta

Az aljegyzők arca kétkedést árult 
el s ez felingerelte Tónit.

— Jól van, látom, hogy kétel
kedtek, ma délután bemutatom a 
piac téren.

Ezt a tervet mindannyian helye
selték.

A fiuk délután összecsöditették 
az egész várost.

Pontban négy órakor konflis dö
cögött a piac térre s kiszállt belőle 
a nap hőse.

Ldvriadalom fogadta s Tóni sze
rényen hajolt meg. Kartársai körül
fogták, kérdésekkel ostromolták, váj
jon alkalmas lesz-e az idő, nem erős-e 
a szél?

Tóni legyintett a kezével:
— A szél, az kell nekem !
Kívánsága beteljesedett, a borult 

ég alatt a szél lassankint erősödött 
s csakhamar a szorongó közönség 
kalapját kezdte elkapkodni. Valósá
gos vihar támadt, a nép türelmetlen
kedett, vájjon felszáll-e Tóni.

Tóni helybenhagyólag bólintott, 
mikor valakinek eszébe jutott, hogy 
a repülőgép után tudakozódjék. Tóni 
türelmetlenül nézett szét, szeme egy
szerre felragyogott.

— Ott hozza. Mondotta büszkén.
A város egyetlen hordára, óriás

társát, Groszman Bernátot. A csend
őrség kezébe került ügynökök leg
utóbb a bodrogközi járásból többnyire 
katonasor alá kerülő fiatal emberek 
kivándorlását közvetítették és igen 
sok esetben lehetővé tették szabadu
lásukat. Uzelmeiket végre a csend
őrség észrevette és jó időre ártalmat
lanná tette a veszedelmes közvetítő
ket. Folyó hó 6-án átadták őket a 
helybeli kir. ügyészségnek.

— Köszönetnyilvánítás. Gróf 
Wallisz Gyuláné Öméltósága a „Be- 
noth Zion" izr. nőegyesület céljaira 
húsz koronát méltóztatott adomá
nyozni. E kegyes adományért a leg
melegebb köszönetét nyilvánítja az 
egyesület nevében. Sátoraljaújhely, 
1910. január 5. Lipschitz Adolfné, 
elnök. Deutch Simonná, pénztáros.

— Kivándorolt cukrász. A H. U. 
írja, hogy Markovics Károly nagy- 
mihályi cukrász senkitől sem véve 
búcsút, tengerre szállott és Amerika 
felé vette útját. Hitelezőinek igen ke
vés édes emléket, de annál több ezer 
korona értékű keserűséget hagyott 
emlékül.

— A jéghordás. A jéghordást 
tudvalevőleg a törvény korlátozza. 
Most, hogy a fagyás és jéghordás 
ideje bekövetkezett, a rendőrkapitány 
a következő rendeletet bocsátotta ki: 
Az 1876. évi XIV. t-c. 2. §-a alap
ján ezennel tudomásul adom a jeget 
hordató közönségnek, hogy akár jég
vermek megtöltésére, akár más cé
lokra a Ronyva patak medrének a 
volt barátszeresi malomtól lefelé a 
város alatt Sárospatak felé húzódó 
alsó szakaszából jeget hordani tilos. 
A jéghordás a Ronyva medernek az 
u. n. Lyócsa-féle malomtól felfelé, to
vábbá a csörgői-ut és a máv. gyár
telep és vasúti töltés mellett vonuló 
medréből, valamint kiöntések terüle
téről akadálytalanul hordhatók. Akik 
ezen végzésben foglalt rendelkezések 
ellenére a tiltott helyről fognak jeget 
hordatni, a hivatkozott törvény 7. §-a 
alapján 600 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel fognak büntettetni. Mint
hogy a város területén húzódó Ronyva 
mederbe a csatornákon át számos 
helyről peeegödrök ürüléke stb.szenoy- 
vizek befolynak, amelyek a Ronyva 
vizét fertőzötté teszik s igy az abból

papundekli mögött, a szélviharral 
erősen küzdve, közeledett.

A szerencsétlen ember minden 
lépés után megállt, a lécekre szöge
zett óriás darab kemény papírba bele
kapaszkodott a szél s mindenáron 
ki akarta ragadni a derék hordár 
kezéből.

Mig a város egyetlen közszolgája 
kétségbeesetten csatázott a gyugtalan 
elemmel, Tóni arca sugárzott.

— Látjátok, repülni akar a szi
vem, re . . .

A szó elhalt az ajkán, e perc
ben ugyanis a szegény hordár há
nyát esett s a hatalmas papiros sár
kány kiszabadult kezei közül, bizony
talan vonalban oldalt csapott, majd 
a vihar szárnyain felszállt a magasba.

A közönség tombolt, majd ne
vetett, az általános zűrzavarban Tóni 
sietve bujt a reá várakozó konflisba, 
összeszoritotta fogait:

— Minden összeesküszik elle
nem ! De nem tágítok !

Sok légvárat halmozott még egy
másra Tóni, melyekkel végképen le
járatta jó hírnevét, mig kopaszodó 
fejjel végre rájött, hogy aki a leve
gőbe markol, semmit sem fog.

szállítandó jég felhasználása a városi 
főorvos véleménye szerint könnyen 
válhat valamely ragályos vagy 
fertőző betegség előidézőjévé és ter
jesztőjévé : a jégnek a fertőzött terü
letekről való hordatása a közegész
ségügyi törvény alapján a következ
ményekre való figyelmeztetései eltil
tandó volt.

— Hamis ötkoronások. Úgy
vármegyénk, mint a vele szomszédos 
vármegyékben sok a hamis 5 koro
nás. A hatóságok erélyesen nyomoz
zák a hamisitókat.

— Tolvaj lakótársak. Bencze 
Lajos helybeli lakos, hordógyári mun
kás több fiatal embert tartott laká
sán albérletben. Mig a lakástadó 
gazda hazulról távol volt, a lakók 
közül Botorán János és Ziller Si
mon cipészsegédek magukhoz vették 
Bencze két darab 32 korona értékű 
arany gyűrűjét s azokkal egyenesen 
a zálogházba mentek s ott értékesí
tették a gyűrűket. A károsult azon
ban még az nap észrevette a gyű
rűk hiányát és feljelentést tett a 
rendőrségnél. A nyomozás eredmé
nye az lett, hogy a két lakótárs már 
az nap este a rendőri zárka lakója 
volt.

— Öngyilkossági kísérlet. Kozlik 
Károly 25 éves iparos, Tokajban pár 
nap előtt mellbelőtte magát.s élet- 
veszélyes sérülést szenvedett. Öngyil
kossági kísérletének állítólagos oka : 
életuntság.

— Az át nem adott vasúti jegyek 
Felületességből, néha puszta kedvte
lésből eléggé gyakran fordul elő, sőt 
mondhatni napirenden van, hogy az 
utasok nem adják át a végálomáso- 
kon, vagy egyáltalán ott, ahol leszál
lanák, a maguk jegyeit. Ez természe
tesen a maga tömeges voltában nagy 
akadálya az ellenőrzésnek s igy most 
a kereskedelmi minisztériumban oly 
rendelkezés megalkotásán fáradoz
nak, mely az utazó közönség e ha
nyagságának elejét venné. A legújab
ban várható kereskedelemügyi mi
niszteri rendelkezés alapjául a német 
rendszert veszik, amely szerint a 
menetjegy, ha nem is haszonlesés
ből tartják vissza, a büntetőtörvény
könyv értelmében okirateltulajdonitás 
vétsége, tehát büntetendő cselekmény.

— Gyufa monopólium. Amitől 
régóta rettegtünk, mindjobban köze
ledik. Bizonyosra vehető, hogy Ausz
triával egyidejűleg Magyarországon 
is érvénybe léptetik 1911. január 
1-jével a legkevésbbé sem örvendetes 
újítást, hogy a gyufa állami egyed- 
áruvá vedlik át s a mostani 2 filléres 
ár helyett 5—6 fillért fizethetünk 
majd egy csomagért. Erre vall a pénz
ügyminisztérium ama, legutóbb kia- 
adott rendelete, melyben meghagyja 
az illetékes közhivataloknak, hogy a 
területükön levő gyufagyárak forgal
máról, értékéről, jövedelmezősége 
stöbrő! részletes jelentést terjessze
nek fel.

— A fejfájás nagyon gyakran 
csak a sok evéstől vagy a túlsók 
ivástól ered. — Ilyenkor reggel az 
öltözködés alatt 7a pohár Ferencz 
József-keserüvizet kell kortyonkint 
innunk, hogy gyomrunkból a zavaró 
eleinek mielőbb eltávolodjanak. A 
valódi „Ferencz JózseP-viz kellemes, 
igazi gyógyértékkel biró természetes 
ásványvíz, mely nem okoz csikarást 
vagy gyomornyomást, mint a legtöbb 
por, pirula vagy más „csodaszerének 
hirdetett haszontalan dolog:, ezért az 
orvosok is legtöbbre becsülik.

— Gondoljunk a madarakra! A 
hideg, zord télre is itt maradó leg

hasznosabb kis munkásaink, legszor
galmasabb kertészeink Ínséggel küz
denek. Ne feledkezzünk meg róluk. 
Egy kevés morzsa, ételmaradók min
den háznál akad. Ahol gyümölcsfák 
vannak, ott meg különös gonddal kell 
kis kertészeinket táplálni, mert ők 
nagyon hálásak a mi jóságunkért.

— Buziási Phőuix. A hazai ás
ványvizek között az első helyet mél
tán a „Buziási Phőnik“ foglalja el, 
mely nemcsak kiváló borviz, de szá
mos orvosi tekintély egyhangú vé
leménye szerint kitűnő hatású gyógy
víz. A buziási gyógyfürdő agilis tu
lajdonosa Muschong páratlan áldo
zatkészségének köszönhető, hogy a 
„Buziási Phőnik< nem csak hazánk
ban, hanem a külföldön is, de neve
zetesen a balkánon a legterjedtebb 
ásványvizek egyike.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké

szülnek.

Szemgyógyintézet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.
UZ1ASFURDO

kSE ?üom
Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 

idült hurutjainál hugykő és fövónyképzödés- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek huni* 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Tannenbaum Miksa cégnél 
Sátoraljaújhely.

— A Poloskák alapos kiirtását 
a petéivel együtt csakis Cimexin po
loska irtóvaí eszközölhetjük, mert 
a Cimexinnel érintkező poloskák 
nyomban elpusztulnak ; petéik pedig 
a Cimexin hatása folytán kiszáradnak 
s többé ki nem kelnek. — Á Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bú
tort, falat vagy festést nem piszkit; 
nyomot vagy foltot nem hagy. Kap
ható : Löcherer Gyula gyógyszertá
rában Bártfán és Hrabéczy drogéri
ájában Sátoraljaújhelyben.láz
és egyéb gyengítő betegségek után a 
teljes egészség gyors visszanyerésére a

SCOtt-féle csukamájolaj EeüISÍÓ
biztosan kipróbált szer.

Kellemes izü és könnyen 
emészthető és ennélfogva 
sokan vehetik, a kik más 
szereket nem tudnak be

f venni.

SCOTT-féle EMOLSIÓ
azonfelül sokkal hatásosabb 
is. A tisztaság ideálja.

a, Emuisio A SCOTT-féle EMULSIÓ 
vscoTT-"aea a legkiválóbb.

eredeti üveg ára 2 K. 50 f.
lembe venni. u

Kapható minden gyógytárban.

Legjobb minőségű

plus, lódén és nyúlszőr kalapok
szőrme ős leden sapkák

PÓT
kalap- és úridivat üzletében 

Sátoraljaújhely, jőtér, a megyeházával szemben.

1STag"3r választóid: 
felicrnemüek, flanell ingek, gyapjú 
mellények, vadász harisnyák, trikó 
áruk, téli kéziyük, boka-védők stb. 

téli nridivat cikkekben.
Valódi JAEGEE tanár féle alsó ruházat. 

Valódi szentpéterl hó és sárcipők védjegygyei. 
ingó nyak és gallérvédő. — Finom férfi cipők.

RAKOVSZKY SÁNDOR
rahafestő és tisztító 

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utcza 5. (Saját házában.)

Díszes női ruhákat, blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszebben tisztit és fest bár
mily színre, női ruhaszövetet guvliroz 

----- jutányos áron. „.



ZEMPLÉN. Január 8.
4. oldal.

SZÍNHÁZ.
** Színházi esték. Január hó 5-én 

a „Vig Niebelungok" előadásával zá
rult le a téli színházi szezon első hó
napja s városunk színházlátogató kö
zönségének pártfogása, érdeklődése az 
előadások iránt ma is oly erős még, 
mint a szezon elején. A közönség 
mindig szép számban látogat el a vá
rosi színházba s érdeklődéssel nézi 
végig a társulat által előadott dara
bokat. Január hó 5-ikén Rideamusz 
„Vig Niebelungok“ cimü három fel- 
vonásos operettje került színre, mely 
tárgyát s alakjait a naiv német nép
eposzból meriti, mely a világirodalom 
legjelentősebb epikus alkotásainak 
egyike. A Niebelungok, a német hős
monda mesés törpe nemzetsége észa
kon lakik, a köd hazájában s tulaj
dona egy óriási kincs, melyet mikor 
Siegfried elrabol, rája s kísérőire száll 
a niebelungok neve s Siegfried halála 
után a burgundokra. E régi burgund 
mítosz alakjai jelennek meg a szín
padon, de a szerző ereje, nem tud 
megbikózni velők s csak Strausz mu
zsikája az, mely gyönyörködtetni tudja 
a közönséget s kárpótolni a szöveg
könyv tartalmatlanságáért, mely jel
lemzi, hogy a szerző gyenge erővel 
vágta kését a mitoszi magba, hogy 
jó operette librettót hámozzon ki be
lőle, persziflását nyújtva a Wagner 
muzsikájának. A darab szerepeiben 
a társulat tagjai derekasan állották 
meg helyöket. Sziegfriedet a sárkány 
ölöt, — ki a régi mítoszban megsza
badítja Brunhild valkürt s azután 
hatalmába kerül Kriemhildnek s test
véreinek a Niebelungoknak, kik meg
torolják rajta, amiért a nagy kincset 
elragadta tőlük — Cseh Ferenc si
kerültén alakította. Nagy és jelentős 
sikere v'.’t Tábori Fridának, Pozsonyi 
Lenkének s Serfőzi Etelnek. — Jan. 
6-ikán R. De Flers s Caillavet három 
íelvonásus vigjátékát a „Buridán 
szamaráét hozta színre a társulat 
abban a szereposztásban, melyben a 
da * a bemutatón ment. A sikerből 
az ji ->iánrészt újra Palástby Sán
dor (Georges' vette ki, aki művészi 
alakításával, a darab ez egyetlen ér
tékes szerepében megakadályozta, 
hogy az éppen nem ötlet és szellem 
bő, sőt több helyen untató darab rész
leteit átaludjuk. A darab női szerep
lőinek alakrajzában Fekete Rózsi, 
Halasi Mariska, Szász Anna és Kas
sai Rózsi adták tanúságát törekvé
seiknek. — Folyó hó 7-ikén Bródy 
Sándor kiváló színpadi alkotása a

„Tanítónő“ került színre. A tartal
mas szüzsé, a szereplők ambiciózus 
törekvése a főbb szerepekben — újra 
meghozták a darabnak sikerét. Magas 
Béla, Fekete Rózsi, Serfőzi Etel, Sza
kács Andor törekvése adott illő ke
retet Halasi Mariska alakításának, ki 
a címszerepben szerzett igaz lelki 
gyönyörűséget mindazoknak, ak-k az 
előadáson megjelentek. Szerepében 
Halasi ez estén is tanúságát adta 
annak a mély, intuitív érzésnek, mely- 
lyel belemélyedt a szerző intenciói
nak megértésébe s általános elisme
rés lett jutalma művészi gonddal vég
zett feladatának.

BOKSZÉIN
ekcémára és Tiasonló bSrbajokra, neveze- I
tcsen ha nedvesedő helyeket vagy kérgesedéit ■ 
idéznek elő, nagyon hat a Zucker-féle szab. I 
gyógy szappan, ámbár ezen bajoknál minden I
körülmények között az orvos tanácsát ki kell g 
kérni. Azon sokszoros tapasztalatból, melyet az g 
orvosok és betegek egész serege szerzett, g 
megállapítható, hogy a Zucker-féle szab. gM
gyógy szappan a legtöbb esetben azonnal g 
enyhíti a viszketegséget, ha a vastag krémszerii Bg 
hab — a használati utasítás szerint alkalmazva g 
— a mosakodás után egy ideig a megfelelő ■ 
helyea marad. Ettől függ ugyanis, hogy a ggjg 
baj által elfajzott es elhaló bőrrészecskék le- gsg 
hulljanak és ezzel az erős viszketegséget okozó jra 
bőringer enyhüljön, a bőr megújulását előmoz- Kgs 
dittassék és a Zucker-féle szeb. gyógy- ||jil 
szappant hosszabb ideig használunk, rendesen SSa 
hamarosan lehámiik a bőr legfelső rétege és gB 
egy uj, egészséges, gyenge bőr keletkezik utána. BE 
Ezt czélszerü egy kivá’óan jó és enyhítő, de ffp&i 
r.em túlságosan zsírozó hő; krémmel ho szabb gE| 
ideig kenni, mig különleges kezelésre többé gl|B
• incs szükség. Erre legalkalmasabb a grai
Zack"1*1 -krémé.

Rendeléseknél figyeljüsk a következő ppjp 
különbségekre:

Zticker szabad. 35 íj-os gyógy- M 
szappanja a leghathatósabb és a leg- 
nagyobb. Egy darab ára 2.50 kor.

Zucker szab. 15°/0-os gyógyszappan- aggj 
jának hatása és mennyisége valamivel gyön- 
gébb. Dar.bjs 1 kor.

Ehhez való a Zuck° h-kréme (nem |§|| 
zsirotó), valamennyi bőrkré n gyöngye. Egy J||p 
tubus ára 2.50 kor., kis tubus 1.25 kor.

Minden gyógyszertárban, drogéria- fi 
ban, Ulatszerkereukedésbcn stb kapható. H 
Figyeljünk azonban a kizárólag általunk hasz- ffig! 
nált eredeti csomagolásra és ne engedjünk rá- gi| 
bcszélésnek, hogy értéktelen szappanokat «« 
sózzanak nyakunkba.

A Zucker szab. gyógy szappant és jtijgjP
* Zack ‘ h-kt irnot nem pótolja semmi.

Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro
gériájában Sátoraljaújhely.

IRODALOM.

Rég alusznak . . .
Rég alusznak az egen a csillagok, 
Bánatommal egyedül én virrasztók ; 
Álmatlanul bolyongom az éjszakát, 
Nem találom 
E világon
Sehol lelkem nyugalmát.

Amióta az a kislány másé lett,
Nem élet már nekem többé az élet! 
Fel nem ragyog többé az én csillagom, 
Csalfa álmom,
Boldogságom 
Éjjel-nappal siratom.

Mért nem szakad meg a szivem bujába, 
Ne járnék már, ne sírnék már utána! 
Rég meguntam ezt a sok but, keservet, 
Csak az Isten,
Meg a szivem
Tudja, mennyit szenvedek!

Szendrői-Holozsnyay Cyrill.

Lapok versenye. Napilapjaink 
folytonos versenyében az uj évvel 
alig merül fel uj mozzanat. Legalább 
nincs tudomásunk arról, hogy uj lap 
indulna, ami nélkül a közelmúltban 
év alig múlt el, uj év alig köszön
tött ránk. A meglevő lapokra viszont 
jó auspiciumok közt köszönt be az 
uj esztendő. Válságos időket élünk, 
mikor inteligens ember nem nélkü
lözheti az újságolvasást. Kormány- 
válság és uj választások előtt állunk. 
Nem mulaszthatjuk el ily körülmé
nyek közt felhívni t. közönségünk fi
gyelmét a napilapok közt szinte ver
senyen kívül vezető szerepet vivő 
Pesti Hírlapra, mely ma elvitázhat- 
lanul a legelterjedtebb és legazdagabb 
tartalmú napilap. — Hétköznapon 
10— 12, vasárnaponkon 16—24 oldal
lal is többet ad, mint más napilapok 
és az árvát egyes elárusitásban sem 
emeli föl. S ezért a változatos rova
tokon kívül, melyek közül egyesek, 
mint az Esti levél, Mindennapi prob
lémák, Vidéki esetek, Vegyesek, Szer
kesztői üzenetek, országszerte köz
kedveltségre tettek szert, külön ked
vezményekben is részesíti előfizetőit. 
Ilyen a Pesti Hirlap nagy képes nap
tára, mely már 20-ik évfolyamát érte 
meg s melyet minden negyedévi elő
fizető ajándékba kap. A Pesti Hir
lap előfizetési dija (negyedévre 7 ko
rona, egy hóra, 2 korona 40 fillér, a 
Divat-Szalon-al együtt negyedévre 9 
korona) postautalványnyal a kiaódhi- 
vatal címére küldendő (Budapest, V., 
Váci-körut 78.)

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár: 

Január 23. d. e. 10 óra.
Megyei Általános Bank : Január 

23. d. e. 11 óra.
Sátoraljaújhelyi kölcsönös öns. 

hitelszövetkezet: Jan. 23. d. e. 11 óra.
Sátoraljaújhelyi Népbank: Febr. 

2. d. e. 11 óra.
Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék- 

pénztár : Febr. 2. d. u. 3 óra.
Zemplénmegyei Keresk., Ipar, 

Termény és Hitelbank: Február 6. 
d. e. 10 óra.

fo ágybavizeléstől SSS^SST
„Ébredj fel" törvényesen védett szerünk
től. Kor és nem megadása szükséges, 

tudakozódás ingyen.
—— Intit. Aesculap Nr. 482. — 

REGENSBURG, Bajorország.

NYÍLT TÉR.*)

OLL A
Wd tudomány mai állása] 

szerint bebizonyítva al 
létező legjobb

G U M M I-
[küloulegeségj

tuczatanként^
*4 6 és 8 kor.-ért,

’ kí^ható: M
[ Eratétiy Záteác

drogériájában.
1 Saujhely.

Egy jó házból való
keresztény fiú

tanonczul felvétetik
KLAUSER EMIL fűszer-,
csemege- és borkereskedésében
1—--- ----- Varannón. 1 ---------

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Imrey. Versolmónye még nem üti meg 

azt a mértéket, melyen a lapunkban meg
jelenni szokott költészeti termékek állanak. 
Nagy kitartás és a poezis alapos ismerete 
kell ahoz, hogy a közönség megelégedéssel 
fogadja az újonnan feltűnő poéták müveit. 
Kitartást és szorgalmat kívánunk.

Laptulajdonos:

Éhlert Qyula.

T

Drezdai Motorgyár Részi-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg

nagyobb motorgyára.

Lapkihordónak
megbízható nőt vagy férfit kellő 
díjazás mellett azonnal alkalmaz 

a „Zemplén" kiadóhivatala.

Szállitszakkőrökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin , Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat
~ valamint Szivógázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkká!

a tényleges lóerő
óránként S* 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Térés-körűt 4L 0 Telefon 12-81.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.

:ríF>- M' \' .i"-v
I A j. ,

áj Védjegy: „Horgonyt6 SQ
r-- -

W'M
]i7~
my.k-if-V wrZsv.

Vfi
W
Wí

Wi\

Á Linimeat. Capsici comp., 
a Rorgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,

...... . őse ’•| és meghűléseknél-..... ...........
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
és a R chter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K— .80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
B: Richter gyógyszertári íz „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Klieabethsttasse 5 neu.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy -féle
pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz *0 tillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
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9 Sátoraljaújhelyi Polgári Taharéhpénztár Hitelegylet
t. ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak

az 1910. évi február hó 2-án délután 3 órakor

az intézet saját helyiségében tartandó

XXXVlI-ik

évi rendes közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend:

L A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság évi jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a fel

mentvény megadása feletti határozat.
5. Az 1909. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
6. Esetleges indítványok.
Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés, valamint az évi 

zárszámadás nyolcz nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében 
megtekintés végett kifüggesztett.

A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő szakaszára :

43-ik szakasz. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek 
tartoznak részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb a köz
gyűlés megkezdése előtt az intézet igazgatóságánál letéWné- 
nyczni.

Kelt Sátoraljaújhely, 1910. január hó 4-én tartott igazgatósági 
ülésből.

Az igazgatóság.

MEGHÍVÓ. 1
0

fl Sátoraljaújhelyi Kölcsönös Önsegélyző 1
Hitelszövetkezetnek |

a városháza tanácstermében 1910. január 23-án d. e. 11 órakor 0
tartandó jg

X-ih évi rendes közgyűlésére |
a szövetkezet tagjai meghivatnak. 0

0
Tárgysorozat: 0

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kijelölése. pj
2. Az igazgatóság évi jelentése. 0
3. A felügyelő-bizottság évi jelentése, a mérleg rnegáilapi- 0

tása, a felosztási tervezet jóváhagyása s a telmentvény megadása 0 
tekintetében határozathozatal. 0

4. A felszámoló-bizottság jelentése a felszámoló VI ik év- jsss
társulat vagyonáról. =

5. A Xl-ik évtársulat megalakítása. 0
6. 2 igazgatósági tag választása. 0
7. 3 rendes és 2 pótfelügyelő-bizotísági tag választása. 0
8. 5 felszámoló-bizottsági tag választása. jgl
9. A közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnak Írásban jg» 

beadott indítványok tárgyalása.
Sátoraljaújhely, 1910. január 7-én. S

j|j Az igazgatóság. g
jfj 0S Kivonat az alapszabályokból: g
fa 47. §. Igazgatósági tagnak választható minden nagykorú’ 0Hönjogu szövetkezeti tag, ki saját nevén legalább 5 törzsbetéttel 0

bir s állandóan Sátoraljaújhelyben lakik. 0
69 A kilépett tagok újból választhatók. , gr
0 53, §, Felügyelő bizottsági tagnak választható minden nagy- jg
0 korú, ön jogú szövetkezeti tag, ki saját nevén legalább 3 törzs- £J
RÍ betéttel bir s állandóan Sátoraljaújhelyben lakirí. 0
S A felügyelő-bizottsági tagok működésük letelte után ujboí 0
gj választhatók. 0
8 A közgyűlésen az érdeklődő nem tagok, mint vendégek jy

S jelen lehetnek. g
ÍglBBg0Q0SE1000BEI00l0000B000000S

000000000000Í0!
jíusárak.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a marha árak 
csökkenése folytán a husnemüekdt mai naptól a követ
kező árakban árusítom :

Marhahús kilója 40, 44, 48 és 52 krajczár 
Sertéshús „ ... 68 és 72
Borjúhús eleje „ ..... GO

” hátulja ..........................68
Sátoraljaújhely, 1910. január 8-án.

Bolgáry.00000s0B00000ggj
Kazinczy-utcai házamban 1910. 

évi május hó 1-től kiadó 
egy földszinti lakás, mely áll: 
három szoba, üvegveranda, fürdő
szoba és a szükségelt mellék- 
helyiségekből. E lakáshoz tarto
zik továbbá egy gyönyörű disz
kért is.

Bővebb felvilágosítás nyerhető 
dr. Székely Albert ügyvédi iro
dájában Sátoraljaújhely, vagy a 
tulajdonos budapesti lakásán (II., 
Fő-utca 34. sz. II. emelet).

Csapó Lajos.

ÁgybaYizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. 
Felvilágosítás díjtalan. Kor és 
nem megadandó! Fényes köszönó 

levelek. Orvosilag ajánlva.
„SAMITAS“ intézet
1ELBUR6 P. 275. Bayern.

Schunda féle

Cimbalmok
leszállított áron

részletfizetésre Is tophatok
Sátoraljaújhely, Deák u. 3.

Fogtechnikai műterem.
SátoraljRiijiiely. ------  (Külön bejárattal.) ------  Jókai inca 41.

Fogak és fogsorok szájpadlás nélkül. — Aranyfogkoro- 
nák, aranyhidak és mindennemű kaucsuk fogzatok.

A gyökerek eltávolítása fölösleges.
, (l&i

Javításokat és régi fogsorok átalakítását is elfogad. aeo-n
STEECZ ./E2STÓ,

műfogász.

GTOSIGSHSSIR2SHSS BSRSS 6SBSIKSRÖ KSS8I BBHÖmiI

meghívó.

Megyei Általános Bank
részvénytársaság

1910. évi junuár hó 23-án d. e. 11 órakor
saját hivatalos helyiségében tartandó

VI. évi rendes közgyűlésére
a tisztelt részvényeseket ezennel meghívja.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési elnök választása.
2. Jegyzőkönyvi hitelesítők kijelölése.
3. A zárszámadások beterjesztése.
4. Igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentésé

nek beterjesztése.
5. A tiszta nyereség felosztása fölötti határozat- 

hozatal.
6. A felmentvény megadása iránti határozat.
7. Esetleges indítványok.
Sátoraljaújhely, 1910. január hó 7-én.

Az igazgatóság.
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6. oldal. ZEMPLÉN.
Január 8.

HIRDETMÉNY.

yi zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank
sésa'yéayesei

a folyó ISID. évi február hó 6-án délelőtt 10 órakor
Sátoraljaújhelyben, az intézet helyiségében tartandó

XL évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:
1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása.
2. Igazgatóságnak évi üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottságnak jelentése.
4. Az 1908-ik évi mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása és az osztalék kifizetése iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény.
6. Sorrendben kilépő két igazgatósági tag és időközben kilépett egy igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése.
7. A felügyelő-bizottság 3 rendes és 2 póttagjának megválasztása.
Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazottja által a közgyűlésen résztvenni kíván, felkéretik, hogy 

az alapszabályok 26. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző napokban az Igaz
gatóságnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1910. évi január hó 8-án.
Az igazatóság.

Egy jó karban lévő
Sehunda-féle

peúálos cimbalom
jutányos áron eladó.

Czim: a kiadóhivatalban.

€laöó szőlő.
Egy (6 kát. hold) legjobb fek

vésű szőlő, teljesen berendezett 
nagy borházzal jutányos áron 
eladó. Czim e lap kiadóhivata
lában.

Művészies Ifieitelii

El ALAPITTATOTT 1900 ÉVBEN Jg] ^

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár Ü
Deutsch, Blum és Társai jj§j

SÁTORALJAÚJHELY

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen megriagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEL'TSCH, BLUM ÉS TÁRSAI

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)

nagy választékban baphatók

rzz részletfizetés mellett is ----

BLUM GÉZA
bútor- és szőnyeg-áruházában

S3.tors.lj3.-a.jIh.el y.

Áraim igen mérsékeltek.

Sál

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részlel fizetésre 
kapható

Udvardi Szani szlonál
Sátoraljaújhelyben

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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6. oldal. ZEMPLÉN.
Január 8.

HIRDETMÉNY.

fi zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank

a folyó ISID. évi február hó 6-án délelőtt 18 órakor
Sátoraljaújhelyben, az intézet helyiségében tartandó

XL évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:
1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása.
2. Igazgatóságnak évi üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottságnak jelentése.
4. Az 1908-ik évi mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása és az osztalék kifizetése iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény.
6. Sorrendben kilépő két igazgatósági tag és időközben kilépett egy igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése.
7. A felügyelő-bizottság 3 rendes és 2 póttagjának megválasztása.
Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazottja által a közgyűlésen résztvenni kíván, felkéretik, hogy 

az alapszabályok 26. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző napokban az Igaz
gatóságnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1910. évi január hó 8-án.
Az igazatóság.

Egy jó karban lévő
Schuuda-féle

pedálos cimbalom
jutányos áron eladó.

Czim: a kiadóhivatalban.

€!adó szőlő.
Egy (6 kát. hold) legjobb fek

vésű szőlő, teljesen berendezett 
nagy borházzal jutányos áron 
eladó. Czim e lap kiadóhivata
lában.

SIlIlsIEsIfil
El ALAPITTATOTT 1900 ÉVBEN ÍS3

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen megnagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat i

hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)

<5> c=> <3>

Művészies kivitelű
nagy választékban baphatók

= részletfizetés mellett is zzz

BLUM GÉZA
bútor- és szőnyeg-áruházában

SátoraljaiiiLel

Áraim igen mérsékeltek.

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre 
kapható

Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben
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Sátoralja-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetében. Sál


